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sab i l i t à , p r ima che queste siano accer ta te 
pe r opera della Commissione medesima. 

Ora siccome ques t 'ord ine del giorno s'in-
f o r m a a quest i concett i , e propone alla 
Camera di passare alla discussione degli ar-
ticoli1, io prego la Camera di dare ad esso 
voto favorevole . 

Voci. Ai voti , ai voti ! 
Gì O L I T TI, presidente del Consiglio, mini-

stro dell'interno. P e r m e t t a la Camera; avevo 
d iment ica to un ordine del giorno, che avevo 
messo da p a r t e per la sua n a t u r a speciale. 

L 'onorevole Morpurgo ha presen ta to un 
ordine del giorno così concepi to : « L a Ca-
mera inv i t a il Governo a provvedere solle-
c i t amente , t ra gli altri , a quei provvedi-
ment i di f ron t i e r a che r e p u t a necessari per 
la concessione di nuovi t ronchi ferroviar i 
r iconosciut i di grande impor t anza per la 
economia nazionale ». 

In sostanza, l 'onorevole Morpurgo si ri-
fer isce ad una quest ione speciale, e cioè 
che ta lvol ta , secondo lui, l ' au to r i t à mili 
t a r e si è opposta a costruzioni di ferrovie 
m e n t r e non v ' e rano ragioni gravi s t rategi-
c h e per cui ques to imped imento potesse esse-
re opposto. Io non posso n a t u r a l m e n t e en t rare 
ne l l ' esame della quest ione specialissima, che 
egli ha t r a t t a t o . Posso assicurarlo so l tan to 
che il minis t ro della guerra , e con esso t u t t o 
il Governo, si r ende conto della necessità 
di cura re , gli interessi delle popolazioni, che 
a sp i r ano alla costruzione di quei t ronchi 
ferroviar i , e cercherà di fa re in modo che la 
difesa dello S t a to possa ot tenersi senza osta-
colare l ' e saudimento di quest i desideri, per 
q u a n t o essi, ben inteso, siano conciliabili 
con la difesa dello S ta to . 

Den t ro quest i limiti, egli può essere certo 
che il Governo seguirà la via che ho testé 
indicato , onde lo pregherei di non insistere 
sul la votaz ione del suo ordine del giorno, 
che t r a t t a di u n a quest ione speciale, e che 
non ha relazione d i re t t a col disegno di 
legge che discut iamo. ( C o m m e n t i — A p p r o -
vazioni). 

P R E S I D E N T E . Domando ora ai vari 
p r o p o n e n t i degli ordini del giorno, ad ec-
cezione dell 'onorevole Pinchia , se li man-
tengano . 

Onorevole Aroldi ? 
A R O L D I . Rit iro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Marazzif 
M A B A Z Z I . Dopo le cortesi parole del 

p res iden te del Consiglio, sono più che mai 
convin to che la Camera dividerà le opi-
nioni, che ho espresso nel mio ordine del 

giorno; perciò è inut i le che lo lasci met te-
re a par t i to . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Ferr i ? 
F E R R I E N R I C O . Rit iro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Antolisei? 
A N T O L I S E I . Ri t i ro . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Zerboglio? 
Z E B B O G L I O . Ri t i ro . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Fe r r a rmi? 
F E R R A B I N I . Bit i ro. 
P B E S I D E N T E . Onorevole B e r t o l i n o 
B E R T O L I N I . La Camera t roverà na tu -

rale che io aderisca a l l ' invi to del pres idente 
del Consiglio e ritiri il mio ordine del gior-
no. A me bas t a , con profondo ossequio per 
le p re roga t ive della Corona, ma con piena 
coscienza delle esigenze e della du t t i l i t à del 
regime pa r l amen ta re , aver posto il que-
sito. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Masini? 
(Non è presente). 

Il suo ordine del giorno s ' in tende riti-
ra to . 

Onorevole Felissent? 
F E L I S S E N T . Bi t i ro . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Morpurgo* 
M O B P U B G O . Prendo a t t o delle assicu-

razioni del l 'onorevole pres idente del Con-
siglio e non insisto. 

P B E S I D E N T E . Onorevole Fera? 
F E B A , Bit i ro. 
P B E S I D E N T E . Onorevole De Andreis? 
D E A N D B E I S . Bit iro. 
P B E S I D E N T E . Onorevole Chiesa? 
C H I E S A . Bit i ro. 
P B E S I D E N T E . Gli onorevoli Comandinì 

ed Alessio non sono presenti . S ' in t ende che 
abb iano r i t i r a to i loro ordini del giorno. 

B i m a n e l 'ordine del giorno dell 'onore-
vole Pinchia , del quale do di nuovo l e t t u r a : 

La Camera, riconoscendo che l ' indagine 
sui servizi mili tari e sulle eventual i respon-
sabi l i t à t r ove rà oppor tuna sede nel l 'esame 
delle conclusioni della Commissione d ' i n -
chiesta , passa alla discussione degli arti-
coli,». 

F E B B I E N B I C O . D o m a n d i a m o la vo-
taz ione nominale . | 

P B E S I D E N T E . Coloro, che appoggiano 
la d o m a n d a c i votazione nominale, vogliano 
alzarsi. 

(La domanda gè appoggiata da più di 
quindici deputati). j 

ÌH Procederemo alla votaz ione nominale so-
p r a l 'ordine del giorno dell 'onorevole Pin-


